

明年起可申办爱心卡

# 中心城区残疾人免费乘公交

本报12月26日讯(记者 李榕) 26日,记者了解到,德州市政府日前印发了《德州市中心城区残疾人免费乘坐公交车实施办法》,规定自2014年1月23日起,中心城区的残疾人可以免费乘坐公交车了。

此项针对残疾人的乘车优惠办法通过在中心城区发行《残疾人免费乘坐公交车IC卡》(以下简称“爱心卡”)实现,坚持残疾人个人自愿申请的原则。办理爱心卡首先需残疾人携带本人身份证件、

户口本、残疾人证到政务服务大厅二楼残联窗口提出申请,并办理残疾人公交意外伤害保险(保险办理程序由德州市残联和保险公司商定),之后再携带本人身份证件、户口本、残疾人证及德州市残联出具的《德州市残疾人免费乘坐公交车申请表》和《公交意外伤害保险卡》,身份证复印件一份、近期正面免冠2寸彩色照片两张,到德州市公共汽车公司客服中心或德州市政务服务大厅公共汽车公司服务窗口办

理爱心卡。

爱心卡每年11月1日至30日办理登记注册和年审手续,逾期不予办理。办理爱心卡需缴纳IC卡卡费15元,每月扣除一元折旧费,折旧完毕后IC卡归乘客所有,残疾人乘车人身意外伤害保险费每年12元,由德州市残联承担。

据悉,《德州市中心城区残疾人免费乘坐公交车实施办法》自2014年1月23日起施行,有效期至2019年1月23日。



## 电子站牌上岗

23日,市区首个电子站牌在高铁德州东站正式上岗,市民可以通过显示屏实时了解104路、106路、107路和112路的运行信息。本报记者 王小会 摄

失业保险金每月提高100元

## 从7月1日起补发,近期全部到位

本报12月26日讯(记者 李榕 通讯员 卞永来 魏文锋) 26日,记者了解到,德州市人社局、财政局日前联合发布《关于调整失业保险金标准的通知》,自2013年7月1日起提高失业保险金标准,由每月630元提高为每月730元。从7月1日起补发并近期发放到位。

为保障失业人员的基本生活需求,根据省人社厅、省财政厅通

知要求,经市政府同意,德州市决定将失业保险金标准由每月630元调整为每月730元,新标准自2013年7月1日起执行。此次待遇调整,将使全市2300余名领取失业金人员受益,补发的待遇将于近期发放到位。

对于在2013年7月至2013年12月期间,领取失业金银行账户注销的失业人员,请本人携带就

业失业登记证和身份证尽快到失业保险经办机构领取调整待遇补差。

近年来,德州市不断加大失业保险工作力度,实现了失业保险参保人数和基金收入连年增长,基金保障能力不断增强。符合条件的失业人员按规定享受失业保险金及其他待遇,保障了失业人员的基本生活,促进了失业人员再就业。

## 帮1100名农民工讨薪1200万

本报12月26日讯(记者 李榕 通讯员 周艳秋) 26日,记者了解到,为确保农民工安心回家过年,德城区人社局开展农民工工资支付情况专项检查,截至目前,共检查用人单位135家,为1100名农民工追讨工资共计1200万元。

为确保元旦春节期间农民工按时足额拿到工资,安心回家过年,德城区人社局联合城乡建设局、公安分局、工商分局等八部门于12月10日起在全区范围内开展农民工工资支付情况专项检查。此次检查集中在招用农民工较多的建筑施工、

加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业,检查内容涉及农民工工资支付情况、加班工资支付情况、劳动合同签订情况、非法用工及强迫劳动情况等;对拖欠农民工工资及欠薪逃匿等违法行为将加大处罚力度。

截至目前,共检查用人单位135家,为1100名农民工追讨工资共计1200万元,同时,及时处理拖欠农民工工资“市民热线”转办单及投诉45件,追回拖欠工资12万余元,督促8家单位与农民工补签了劳动合同,12家单位为农民工补缴了工伤保险。

## 德城发放70多万供暖补贴

本报12月26日讯(记者

李榕 通讯员 广飞) 26日,记者从德城区民政局获悉,今年冬季的城市低保户取暖补贴已发放到位,德城区内的低保户可持低保金领取存折到指定银行各网点就近领取。

“这300元钱在富裕家庭可能不算什么,可放在我们家,能解决不小的困难。”正在领取取暖补助金的新华街道新河社区低保户邢先生说。

据了解,自2004年

始,市、区两级已连续10年拨出专款对城市低保户冬季取暖予以补贴,极大缓解了贫困群众的过冬压力。今年,德州市财政局已向热力公司拨付财政补贴,享受集中供暖的低保户享受每平方米15元的照顾,这部分低保户将不再享受民政部门发放的取暖救助。经摸底,德城区已对2396户不能享受集中供暖补助的低保户每户发放300元取暖补助金,共发放资金71.88万元。

## 大剧院邀请

## 基层建设者看大剧

本报12月26日讯(记者 李榕 马志勇 通讯员 路倩) 26日,先锋话剧《晃晃悠悠》在德州大剧院上演,德州大剧院特别为环卫工人等曾服务过大剧院的基层建设者开辟专场,为他们提供免费观演的机会。

53岁的张女士主要负责青年路的道路清扫工作,平时工作时间长,很少有机会听戏、看演出。“这是我头一次进德州大剧院看现场演出,下了班早早地就来了!”

“本次演出特邀请百余名环卫工人走进大剧院免费观看。”德州大剧院相关工作人员称,环卫工

人工作时间长,也很辛苦,特别是大多数环卫工都是女士,既要工作,又要照顾好家庭,业余文化生活太少了。“此次请回环卫工人、剧院建设者来看戏,让曾服务过大剧院的基层建设者们在参与德州大剧院建设的同时,享受开幕演出季的艺术大餐。”

据了解,26日晚上演的《晃晃悠悠》,全场特辟一半左右的席位邀请曾服务过大剧院的基层建设者看剧。此外,德州大剧院的演出将继续推出50元、80元的“惠民票”,且这部分票数占据比例会有所增加。

## 储备20多个农田水利项目

本报12月26日讯(记者 刘振 通讯员 李洋)

26日,记者从德州市发改委获悉,目前德州市2014年中央预算内水利建设投资计划草案已编制完成,谋划储备了20多个重点农田水利建设项目,良种繁育和农业生态类六个项目已纳入“一圈一带”实施规划。

今年以来,德州积极实施了国家新增千亿斤粮食产能建设项目。高标准组织实施了2012年度齐

河、临邑、平原三县千亿斤粮食项目。项目3月初完成招投标工作并开工建设,目前三县已基本完成建设任务,正在组织县级自验。组织完成了2013年度禹城等六县市千亿斤粮食项目及宁津县种子工程项目的可研报告、实施方案编制工作。目前实施方案已通过专家评审,方案批复后,计划春节前完成招投标工作,明年2月中旬开工建设,明年10月底前完成建设任务。

## 乐陵驻村帮扶培养干部

本报12月26日讯(记者 李榕 通讯员 耿冲)

今年以来,乐陵市府办驻村工作组将“双述双评双推”活动作为做好驻村帮扶工作的重要内容,及时了解民情民意,加强干群联系,树立农村经济社会发展典型,党员

干部的示范带动作用得到有效发挥。

通过活动开展,乐陵市府办驻村工作组帮助近10个村庄选拔后备党员干部、优秀党员、优秀青年等各类典型100多人,优秀家庭近40户。